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1. Bir sahabe Hz. Muhammed’e (sav) “Dualarla 
şifa istememiz, ilaçla tedavi olmamız ve 
hastalıklara karşı tedbirler almamız Allah’ın 
bizim hakkımızdaki kaderini engeller mi?” diye 
sordu. O, “Bunlar da Allah’ın insanlar için 
koyduğu yasaların içindedir.” Buyurarak tedbir 
ile kader arasındaki ilişkiye dikkat çekti. 
Bu metinde Hz. Muhammed’in (sav) verdiği 
mesaj aşağıdakilerden hangisidir? 
A) İşler danışılarak yürütülmelidir. 
B) Sorunlara çözüm yolları aranmalıdır. 
C) Dua, samimi duygularla yapılmalıdır. 
D) Ömrün sınırlı olduğu bilinciyle hareket 
edilmelidir. 
 

2. Bir gece, Hz. Muhammed (sav) sahabelerle 
otururken bir yıldız kayar. Orada bulunanlar, 
Cahiliye Dönemi’nde yıldız kaydığında büyük bir 
kişinin doğduğuna veya öldüğüne inandıklarını 
söylerler. Bunun üzerine Hz. Muhammed (sav) 
“Yıldız, ne bir kimsenin ölümü ne de dünyaya 
gelişi için kayar.” diye karşılık verir. 
Bu metinden aşağıdakilerin hangisine 
ulaşılabilir? 
A) Allah, yaşamı ve ölümü imtihan için 
yaratmıştır. 
B) Evrenin işleyişini anlayan toplumlar daha 
fazla ilerlemiştir. 
C) Hz. Muhammed (sav) insanları batıl 
inanışlardan korumayı amaçlamıştır. 
D) Hz. Muhammed (sav) her işin istişare ile 
yürütülmesini istemiştir. 
 
 
3. Yoksula verilen sadaka, bir sadaka sayılır. 
İhtiyaç sahibi akrabaya verilen ise hem sadaka 
hem de akrabalık bağlarının gözetilmesi olmak 
üzere iki sadaka sayılır. 
Bu hadiste aşağıdakilerden hangisi 
vurgulanmaktadır? 
A) İyiliğin gönül hoşnutluğu ile yapılması 
B) Sadakanın, nimetlerin şükrü olarak görülmesi 
C) Ailenin geçimini sıkıntıya sokmadan 
yardımda bulunulması 
D) Yardımlaşmada yakınlara öncelik tanınması 
 
4.  

• Zamanın kıymetini bilmeyip ömrünü boşa 
geçirmiş kimselerin zararda olduğu 
bildirilmektedir. 

• Sahip olduğu anlam zenginliğinden dolayı 
Kur’an’daki dinî ve ahlaki öğütlerin özü kabul 
edilmektedir. 

Bu bilgilerin tamamı aşağıdaki surelerin 
hangisine aittir? 
A) Maûn      B) Kureyş    C) İhlas     D) Asr 
 

5. Osmanlılarda bakkal, manav, kasap gibi 
esnaf, müşterilerinin borçlarını bir deftere 
yazardı. Maddi durumu iyi olan kişiler zaman 
zaman esnafa uğrayarak bu defterde adı 
olanlardan rastgele birkaçının veya tamamının 
borçlarını öderdi. Böylece borcu ödeyen ve 
borcu ödenen kişiler birbirlerini tanımazdı. 
Bu yardımlaşma biçiminin asıl amacı 
aşağıdakilerden hangisidir? 
A) Yardımlaşmayı insan onurunu koruyarak 
yapmak 
B) Esnafın ekonomik çıkarlarını gözetmek 
C) Diğer insanları yardımlaşmaya teşvik etmek 
D) Borç veren ve alan arasındaki güveni devam 
ettirmek 
 
 
6. Peygamberler ve peygamberlerle ilgili ayetler 
tabloda karışık olarak verilmiştir. 
 

PEYGAMBERLER AYETLER 

Hz. Musa I. “... Babacığım! Rüyamda 
on bir yıldız, 
Güneş ve Ay’ın bana secde 
ettiklerini gördüm. 

Hz. Şuayb II. “Ölçüyü ve tartıyı 
adaletle tam yapın...” 

Hz. Yusuf III. “... Seni kardeşinle 
destekleyeceğiz ve size 
öyle güç vereceğiz ki size 
erişemeyecekler. 

Hz. Nuh IV. “Bizim öğrettiğimiz 
şekilde ve gözetimimiz 
altında gemiyi yap...” 

 
Numaralanmış ayetlerden hangileri birbiri ile 
yer değiştirirse tablodaki eşleştirmeler doğru 
olur? 
A) I ve III        B) I ve IV 
C) II ve III      D) II ve IV 
 
 
 
7. Bir adam, çocuğuna bıraktığı mal için Hz. 
Muhammed’in (sav) şahitlik yapmasını istedi. 
Hz. Muhammed (sav) “Başka çocuğun var mı?” 
diye sordu. Adam “Evet, var.” dedi. 
“Peki, onlara da aynı şekilde mal bıraktın mı?” 
diye sordu. Adam “Hayır.” cevabını verince Hz. 
Muhammed (sav) böyle bir tutumun doğru 
olmayacağını belirtti. 
Hz. Muhammed’in (sav) bu olayda verdiği 
mesaj aşağıdakilerden hangisidir? 
A) Çocuklar ahlaklı yetiştirilmelidir. 
B) Hak ve adalet gözetilmelidir. 
C) Mal, emek harcanarak kazanılmalıdır. 
D) Yetim ve yoksula sahip çıkılmalıdır 
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8. Mescid-i Nebevi’nin temizliğini yapan yaşlı ve 
kimsesiz bir kadın vardı. Hz. Muhammed 
(sav) kadını bir müddet göremeyince 
arkadaşlarına onun neden gelmediğini sordu. 
Onlar da kadının vefat ettiğini söylediler. Bunun 
üzerine Hz. Muhammed (sav) “Neden bana 
haber vermediniz!” diyerek sitemde bulundu. 
Daha sonra kadının mezarına gitti ve onun 
için dua etti. 
Hz. Muhammed’in (sav) bu tavrından çıkarılacak 
en kapsamlı yargı aşağıdakilerden hangisidir? 
A) İbadet yerlerinin temizliğine dikkat edilmelidir. 
B) Yaşlılara karşı gerekli özen gösterilmelidir. 
C) İnsanlara ayrım yapmadan değer verilmelidir. 
D) Vefat eden kişiler hayır ile anılmalıdır 
 
 
9.  

• Dini anlatırken insanlar için uygun anları 
gözetirdi. 

• Konunun daha iyi anlaşılması ve öğrenilmesi 
için zaman zaman şekiller çizer, benzetmeler 
yapardı. 

• Heyecan uyandıran, düşündüren ve 
geçmişten ders almayı sağlayan kıssalar 
anlatırdı. 

• Konuşurken sesini alçaltıp yükseltir ve 
mimiklerini yerli yerinde kullanırdı. 

Bu bilgilerden Hz. Muhammed (sav) ile ilgili 
ulaşılabilecek ortak yargı aşağıdakilerden 
hangisidir? 
A) İnsanlarla sağlıklı ve etkili bir iletişim kurardı. 
B) Tebliğde doğru zamanı seçerdi. 
C) Olaylardan ibret alınmasını isterdi. 
D) Beden dilini etkili bir şekilde kullanırdı. 
 
 
 
 
10. Hz. Ebu Bekir, kendisine bir mesele 
getirildiğinde, Kur’an-ı Kerim’e başvururdu. 
Sorunu çözecek bir delil bulursa ona göre karar 
verirdi. Eğer çözümü Kur’an’da bulamazsa 
arkadaşlarına “Bu meseleyle ilgili Resulullah’ın 
herhangi bir uygulamasını biliyor musunuz?” 
diye sorardı. Arkadaşları, Hz. Muhammed’den 
(sav) bilgi aktarırlarsa ona göre davranırdı. 
Bu metinden Hz. Ebu Bekir ile ilgili 
aşağıdakilerin hangisine ulaşılabilir? 
A) Kamu yararını gözeterek hüküm verdiğine 
B) Kur’an’ın onun zamanında toplanıp kitap 
hâline getirildiğine 
C) İslam’ın temel kaynaklarına bağlı kaldığına 
D) Hz. Muhammed’in (sav) en yakın 
arkadaşlarından biri olduğuna 
 

 
11. Müslümanlar, Hz. Muhammed’in (sav) 
davranışlarını örnek alarak sosyal bir yapı 
oluşturmuşlardır. Örneğin Hz. Muhammed’in 
(sav) sadaka-i cariye ve yardımlaşmayı teşviki, 
vakıf geleneğinin yaygınlaşmasını sağlamıştır. 
Ayrıca ticaret ahlakı ile ilgili tutum ve tavsiyeleri, 
hem üreticinin hem de tüketicinin hakkını 
korumayı amaçlayan Ahilik teşkilatının ortaya 
çıkmasına kaynaklık etmiştir. 
Bu metinde aşağıdakilerden hangisi 
vurgulanmaktadır? 
A) Sadaka-i cariyenin önemi 
B) Sünnetin toplumsal hayata etkisi 
C) Ticaret ahlakının ilkeleri 
D) Yardımlaşmada vakıfların yeri 
 
 
 
12.  
I. “Allah adaleti, iyilik yapmayı, yakınlara 
bakmayı emreder; hayâsızlığı, fenalığı ve haddi 
aşmayı yasaklar…” (Nahl suresi, 90. ayet) 
II. “… Kim Allah’ı, meleklerini, kitaplarını, 
peygamberlerini ve ahiret gününü inkâr ederse 
derin bir sapıklığa düşmüş olur.” (Nisâ suresi, 
136. ayet) 
III. “… Namaz kılacağınız zaman yüzlerinizi, 
dirseklere kadar ellerinizi yıkayın. Başlarınızı 
meshedin, ayaklarınızı da topuk kemiklerine 
kadar yıkayın…” (Mâide suresi, 6. ayet) 
Numaralanmış ayetlerin konuları sırasıyla 
aşağıdakilerin hangisinde doğru verilmiştir? 
A) İbadet - Kıssa - İnanç 
B) İbadet - Kıssa Ahlak 
C) Ahlak - İnanç - Kıssa 
D) Ahlak - İnanç - İbadet 
 
 
 
 
13. “Sizden önceki milletlerin başından nice 
olaylar gelip geçmiştir. Yeryüzünde gezin 
dolaşın da yalanlayanların sonunun nasıl 
olduğunu bir görün.” (Âl-i İmrân suresi, 137. 
ayet) 
Bu ayette vurgulanan düşünce 
aşağıdakilerden hangisidir? 
A) Allah her ümmete bir peygamber 
göndermiştir. 
B) Allah, evrendeki varlıkları belli bir yasaya 
göre yaratmıştır. 
C) Allah, yaşananlardan insanların ders 
çıkarmasını istemiştir. 
D) Allah, insanı akıl ve irade sahibi olması 
sebebiyle sorumlu tutmuştur. 
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14. “Zekâtlar Allah’tan bir farz olarak ancak 
yoksullara, düşkünlere, zekât toplayan 
memurlara, gönülleri İslam’a ısındırılacak 
olanlara, kölelere, borçlulara, Allah yolunda 
olanlara ve yolda kalmış yolculara mahsustur. 
Allah hakkıyla bilendir, hikmet sahibidir.” (Tevbe 
suresi, 60. ayet) 
Bu ayet zekât ile ilgili; 
I. Nasıl verilmelidir? 
II. Hangi mallardan verilir? 
III. Hükmü nedir? 
IV. Kimlere verilmelidir? 
şeklinde numaralanmış sorulardan 
hangilerine cevap oluşturmaktadır? 
A) I ve II        B) I ve III 
C) II ve IV      D) III ve IV 
 

 

15. Tabloda kader ile ilgili kavramlar ve örnek 

ayetler yer almaktadır. 

 

Buna göre tablodaki hangi kavramların ayet 
eşleştirmeleri doğrudur? 
A) Ecel - Emek 
B) Ecel - İrade 
C) Emek - Tevekkül 
D) Tevekkül - İrade 
 

 

 
16. İnsanın yaptığı bir işte beklediği ve 
amaçladığı sonuca ulaşması başarı, bu sonuca 
ulaşamaması ise başarısızlık olarak 
değerlendirilir. Başarı, sebep-sonuç ilişkisine 
göre ortaya çıkan ve sebeplere tutunup işin 
gereğince yapılmasıyla gerçekleşen bir 
sonuçtur. Hiçbir şey yapmadan işlerini sürekli 
Allah’a ve başkalarına havale eden bir kişinin 
başarılı olması mümkün değildir. 
Bu metinde aşağıdakilerden hangisine 
değinilmemiştir? 
A) Başarı mutlu olmanın yollarından biridir. 
B) Başarı ya da başarısızlık insanın çabasına 
bağlıdır. 
C) Emek, tevekkülün şartlarındandır. 
D) Hedeflenen noktaya ulaşmak başarıdır. 
 
 
 
 
17. “Allah’tan başka hiçbir ilah yoktur. O daima 
diridir, bütün varlığın idaresini yürütendir. O’nu 
ne uyuklama tutar ne de uyku. Göklerde ve 
yerde ne varsa hepsi O’nundur. İzni olmadan 
huzurunda şefaat edecek olan kimdir? O, 
kullarının önlerinde ve arkalarında ne varsa 
hepsini bilir. Onlar ise O’nun ilminden, 
dilediğinden başka hiçbir şey kavrayamazlar. 
O’nun sonsuz kudreti, gökleri ve yeri kaplar. 
Onları görüp gözetmek O’na ağır gelmez. 
Gerçekten yüce ve büyük olan yalnızca O’dur.” 
(Bakara suresi, 255. ayet) 
Bu ayette aşağıdakilerden hangisine 
değinilmektedir? 
A) İnsanlar arası ilişkilere 
B) Allah’ın sıfatlarına 
C) Ahlaki ilkelere 
D) İbadet esaslarına 
 
 
 
18. Kendi hatası sebebiyle başına gelen 
durumdan memnun olmayan bir adam; “Allah 
bana yeter. O, ne güzel bir vekildir!” der. Bunu 
duyan Hz. Muhammed (sav.); “Allah, ihmalkârlık 
ve gevşeklikten hoşlanmaz. Senin akıllı 
davranarak çaba ve gayret gösterdikten sonra 
‘Allah bana yeter. O, ne güzel vekildir!’ demen 
gerekir.” diyerek adamı uyarır. 
Aşağıdaki hadislerden hangisi bu metinde 
verilen mesajı ifade etmektedir? 
A) Allah, tevazu gösteren kişiyi yüceltir. 
B) Müslüman oldum de, Allah’a teslim ol. 
C) Önce deveni bağla. Sonra tevekkül et. 
D) Konuştuğunuzda ya hayır söyleyin, ya da 
susun. 
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19. Zekât verirken dikkat edilmesi gereken 
ilkelerden bazıları şunlardır: 

• Yardım ederken insan onuru korunmalıdır. 

• İnsanların takdir ve beğenisi için değil, Allah 
rızası için yapılmalıdır. 

• Malın iyisinden verilmelidir. 
Aşağıdaki ayetlerin hangisi bu ilkelerden biri 
ile ilgili değildir? 
A) “Mallarını Allah yolunda harcayan, sonra da 
harcadıklarını başa kakmayanlar için 
Rablerinin katında özel bir karşılık vardır...” 
(Bakara suresi 262. ayet) 
B) “Ey iman edenler! Allah’a ve ahiret günü- ne 
inanmadığı hâlde malını gösteriş için harcayan 
kimse gibi sadakalarınızı başa kakarak ve 
inciterek boşa çıkarmayın...” (Bakara suresi, 
264. ayet) 
C) “Ey iman edenler! Kazandıklarınızın ve sizin 
için yerden çıkarttıklarımızın iyisinden verin...” 
(Bakara suresi, 267. ayet) 
D) “Sadakalar, kendilerini Allah yoluna adayan, 
yeryüzünde dolaşmaya güç yetiremeyen fakirler 
içindir...” (Bakara suresi, 273. ayet) 
 
 
20. İslam dininin ilkelerini Kur’an’dan öğrenmek 
hem yanlış anlaşılmalara engel olur hem de 
insanları batıl inanç ve hurafelerden korur. 
Buna göre aşağıdakilerden hangisine 
ulaşılabilir? 
A) İslam’ın temel kaynağı Kur’an’dır. 
B) Sünnet Kur’an’ın açıklayıcısıdır. 
C) İslam, adını Kur’an-ı Kerim’den alır. 
D) Kur’an evrensel mesajları olan son ilahî 
kitaptır. 
 

 

21. 

I. GAZETE II. GAZETE III. GAZETE 

Fal adı altında 
insanların 
inanç ve 
duyguları ile 
oynuyorlar. 

On katlı 
binanın 
çatısında 
hiçbir tedbir 
almadan 
çalıştılar. 

Yılda 1,3 
milyar ton 
yiyecek çöpe 
gidiyor. 

 
Numaralanmış haberlere göre sırasıyla 
toplumda İslam’ın korunmasını istediği 
ilkelerden hangileri ihlal edilmektedir? 
A) Nesil – Mal - Akıl 
B) Din - Can - Mal 
C) Din - Can - Nesil 
D) Nesil - Akıl - Mal 
 

 
22.  
I. Kendisine rüyaları yorumlama özelliği 
verilmiştir. 
II. Kardeşleri tarafından kuyuya atılmıştır. 
III. Halkını Firavun’un zulmünden kurtarmıştır. 
IV. Medyen halkına peygamber olarak 
gönderilmiştir. 
Bu bilgilerden hangileri Hz. Yusuf ile ilgilidir? 
A) I ve II       B) I ve IV 
C) II ve III     D) II ve IV 
 

23.  
I. İsmini Hz. Muhammed’in (sav) ait olduğu 
kabileden alan bu surede Allah’ın onlara vermiş 
olduğu nimetlerden bahsedilir. 
II. Allah’ın nimetlerini ve hesap gününü 
yalanlayan nankör ile amellerini gösteriş için 
yapan riyakâr kişilerin özellikleri anlatılır. 
III. İnsanı ebedî hüsrandan ve kötü sondan 
kurtaracak yollar gösterilir. 
Numaralanmış ifadeler sırasıyla aşağıdaki 
surelerden hangileri hakkında bilgi 
vermektedir? 
A) Asr - Mâun - Kureyş 
B) Asr - Kureyş - Mâun 
C) Kureyş – Mâun - Asr 
D) Kureyş - Asr - Mâun 
 
 
24. Bedir Savaşı öncesinde Hubab isimli sahabe 
Hz. Muhammed’e (sav) gelerek ordunun yerinin 
belirlenmesinin vahye dayanıp dayanmadığını 
sordu. Hz. Muhammed (sav) kendi fikri olduğunu 
belirtince Hubab, ordunun Bedir kuyuları etrafına 
yerleştirilmesinin daha iyi olacağını, böylece 
hem kendi su ihtiyaçlarını karşılayacaklarını hem 
de su kaynaklarını kontrol altına alabileceklerini 
belirtti. Hubab’ın fikrini beğenen Hz. Muhammed 
(sav) orduyu buna göre yerleştirdi. 
Hz. Muhammed’in (sav) bu davranışı ile 
aşağıdaki mesajlardan hangisine ulaşılır? 
A) İnsanlara karşı merhametli davranılmalıdır. 
B) Farklı fikirlere açık olunmalıdır. 
C) Karar verirken adaletli davranılmalıdır. 
D) Söz verildiğinde yerine getirilmelidir. 
 
 
 
25. Zekât ve sadaka ibadetinin yerine 
getirildiği bir toplumda aşağıdakilerden 
hangisi beklenmez? 
A) Ekonominin canlanması 
B) Bireyciliğin yaygınlaşması 
C) Sevgi ve merhamet duygularının gelişmesi 
D) Toplumsal dayanışmanın güçlenmesi 
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26. Hz. Muhammed (sav) hasta ziyaretinde 
bulunduğunda hâl hatırdan sonra hastaya 
istediği bir şey olup olmadığını da sorardı. Onun 
sağlığına zarar vermeyecek, sevdiği ve canının 
çektiği bir şey varsa temin etmeye çalışırdı. 
Hastanın gönlünü hoş tutmaya ve moralini 
yükseltmeye gayret ederdi. “Hastanız bir şey 
yemeyi istediğinde ondan yedirin.” buyurması bu 
hassasiyetini ifade etmektedir. 
Bu metinden Hz. Muhammed (sav) ile ilgili 
aşağıdakilerden hangisine ulaşılamaz? 
A) İnsana değer verdiğine 
B) Merhametli olduğuna 
C) Yardımseverliğine 
D) Cesaretli olduğuna 
 
 
27.  

• Abbas bin Firnas, kuşları gözlemleyerek 
tarihte ilk defa uçmayı denemiştir. 

• İbnü’l-Heysem gözün çalışma prensibini 
çözümleyerek fotoğraf makinasının keşfine 
öncülük etmiştir. 

Bu örneklerden ulaşılabilecek en kapsamlı 
yargı aşağıdakilerden hangisidir? 
A) Evren bir ölçü ve düzen içinde yaratılmıştır. 
B) Allah, canlıları varlıklarını sürdürebilecek 
şekilde yaratmıştır. 
C) Fiziksel yasalara uygun davranmak insanların 
çevre ile uyum içerisinde olmasını sağlar. 
D) Allah’ın evrene koyduğu yasaların 
keşfedilmesi bilim ve teknolojinin gelişmesine 
katkı sunar. 
 
28. “Allah’a şirk koşanlar: ‘Allah dileseydi, biz de 
atalarımız da O’ndan başka hiçbir şeye 
tapmazdık ve O’nsuz da hiçbir şeyi haram 
kılmazdık.’ dediler. Kendilerinden öncekiler de 
böyle yapmıştı. Elçilere düşen, sadece apaçık 
tebliğ değil mi?” (Nahl suresi, 35. ayet) 
Aşağıdakilerden hangisi bu ayette eleştirilen 
davranışlardan biri değildir? 
A) Körü körüne bir şeye inanılması 
B) İnsan iradesinin göz ardı edilmesi 
C) Allah’a ortak koşulması 
D) İnsanların gizli hâllerinin araştırılması 
 
29. “... Onu emzir, başına bir şey gelmesinden 
endişe ettiğinde onu nehre bırak. Korkup 
kaygılanma. Biz onu sana geri döndüreceğiz ve 
onu peygamberlerden biri yapacağız...” (Kasas 
suresi, 7. ayet) 
Bu ayette konu edilen peygamber 
aşağıdakilerden hangisidir? 
A) Hz. Şuayb      B) Hz. Musa 
C) Hz. Nuh          D) Hz. Yusuf 
 

 
30. Hz. Muhammed (sav.) şöyle buyurdu: “Zalim 
de olsa mazlum da olsa kardeşine yardım et.” 
Bunun üzerine yanındaki arkadaşlarından biri, 
“Ey Allah’ın Resulü! Eğer mazlumsa yardım 
ederim. Ama zalimse ona nasıl yardım 
edeceğim?” diye sordu. Hz. Muhammed (sav.) 
de, “Onu zulümden uzaklaştırırsın veya onun 
zulmüne engel olursun. İşte bu ona yapacağın 
yardımdır.” şeklinde cevap verdi. 
Bu hadiste teşvik edilen davranış 
aşağıdakilerden hangisidir? 
A) İyiliği tavsiye edip kötülükten sakındırmak 
B) İyiliğe misli ile karşılık vermek 
C) Arkadaş seçiminde dikkatli olmak 
D) Başkasının hata ve kusurlarını gizlemek 
 
31. Aşağıdaki hadislerin hangisi zekât veya 
sadaka istismarını engellemeye yönelik bir 
mesaj taşımaktadır? 
A) Yoksula verilen sadaka bir, akrabaya verilen 
sadaka ise hem sadaka hem de akrabayı ziyaret 
olmak üzere iki sadaka sayılır. 
B) Zengin ve gücü kuvveti yerinde kimselerin 
zekât almaları helal olmaz. 
C) Her türlü malda zekâttan başka ödenmesi 
gereken haklar da vardır. 
D) Kıyamet günü müminin gölgesi, sadakasıdır. 
 

32. “(Şuayb) Ey kavmim! Ölçüyü ve tartıyı 
adaletle tam yapın. İnsanların eşyalarını 
eksiltmeyin. (Bu şekilde) Yeryüzünde 
bozgunculuk yaparak karışıklık çıkarmayın. Eğer 
inanan kimselerseniz Allah’ın bıraktığı helal 
kazanç sizin için daha hayırlıdır. Ben sizin 
başınızda bir bekçi değilim.” (Hûd suresi, 85-86. 
ayetler) 
Bu ayetlerde Hz. Şuayb, kavmini 
aşağıdakilerden hangisine karşı 
uyarmaktadır? 
A) Gıybet                  B) Riyakârlık 
C) Haksız kazanç     D) Haset 
 

33. “Gördün mü, o hesap ve ceza gününü 
yalanlayanı! İşte o yetimi itip kakan, yoksula 
yedirmeyi özendirmeyen kimsedir. Yazıklar 
olsun o namaz kılanlara ki, onlar namazlarını 
ciddiye almazlar. Onlar gösteriş yaparlar. Ufacık 
bir yardıma bile engel olurlar.” (Mâ’ûn suresi) 
Aşağıdakilerden hangisi bu surede verilen 
mesajlardan biri değildir? 
A) İyilikler teşvik edilmelidir. 
B) İhtiyaç sahipleri gözetilmelidir. 
C) Rızık, helal yoldan kazanılmalıdır. 
D) İbadetler samimi duygularla yapılmalıdır. 
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34. İslam’da; can, nesil, akıl, mal ve din 
korunması gereken temel ilkelerdendir. 
Buna göre, aşağıdaki ayetlerin hangisinde 
diğerlerinden farklı bir ilkeye işaret 
edilmektedir? 
A) “Fakirlik korkusuyla çocuklarınızın canına 
kıymayın. Biz onların da sizin de rızkınızı 
veririz...” (İsrâ suresi, 31. ayet) 
B) “Ey iman edenler! Karşılıklı rızaya dayanan 
ticaret dışında mallarınızı haksızlıkla yemeyin...” 
(Nisâ suresi, 29. ayet) 
C) “... Ölçüyü ve tartıyı adaletle tam yapın. 
İnsanların eşyalarını eksiltmeyin...” (Hûd suresi, 
85. ayet) 
D) “... Yiyin, için fakat israf etmeyin. Çünkü Allah 
israf edenleri sevmez.” (A’râf suresi, 31. ayet) 
 

35. “İnsanlar tek bir ümmetti. Allah, müjdeciler 
ve uyarıcılar olarak peygamberler gönderdi ve 
beraberlerinde insanların anlaşmazlığa 
düştükleri şeyler konusunda, aralarında hüküm 
vermek üzere kitapları hak olarak indirdi. 
Kendilerine apaçık ayetler geldikten sonra o 
konuda ancak; kitap verilenler, aralarındaki 
kıskançlık yüzünden anlaşmazlığa düştüler...” 
(Bakara suresi, 213. ayet) 
Bu ayetten hareketle aşağıdakilerden 
hangisine ulaşılamaz? 
A) Allah, vahyini peygamberlerin içinde yaşadığı 
toplumun diliyle göndermiştir. 
B) İnsanlar, ilahi vahiylere farklı tepkiler 
vermişlerdir. 
C) Peygamberler insanlara rehber olarak 
gönderilmiştir. 
D) Vahiy, doğru ile yanlışın ayırt edilmesinde bir 
ölçü olmuştur. 
 
 
36.  

• “Dünya hayatı bir oyun ve eğlencedir. 
Elbette ki ahiret yurdu Allah’a karşı 
gelmekten sakınanlar için daha hayırlıdır...” 
(En’âm suresi, 32. ayet) 

• “Allah hanginizin daha güzel davranacağını 
sınamak için ölümü ve hayatı yaratmıştır...” 

• (Mülk suresi, 2. ayet) 

• “Kıyamet vakti gelecektir; bunda şüphe 
yoktur. Ve Allah kabirdeki kimseleri kaldırıp 
diriltecektir...” (Hac suresi, 7. ayet) 

Bu ayetlerde aşağıdaki sorulardan hangisinin 
cevabına değinilmemiştir? 
A) İnsan niçin yaratıldı? 
B) Yaşam sonsuz mudur? 
C) Ölüm bir yok oluş mudur? 
D) İnsan nasıl yaratıldı? 
 

 
37. “Allah her şahsı ancak gücünün yettiği 
ölçüde sorumlu kılar. Herkesin kazandığı iyilik 
kendi yararına, kötülük de kendi zararınadır...” 
(Bakara suresi, 286. ayet) 
Bu ayete göre aşağıdaki ifadelerden hangisi 
yanlıştır? 
A) İnsanın yerine getirmesi gereken emir ve 
yasaklar, gücü ile orantılıdır. 
B) İnsan, hayatına yön verebilecek özellikte 
yaratılmıştır. 
C) İnsan, irade ve sorumluluk sahibi bir varlıktır. 
D) İnsanı iyi ya da kötüye yönlendiren Allah’tır. 
 
 
38.  

• “Nerede olursanız olun, sağlam kaleler 
içinde bulunsanız bile ölüm size 
ulaşacaktır...” (Nisâ suresi, 78. ayet) 

• “... Kararını verdiğin zaman artık Allah’a 
dayanıp güven. Çünkü Allah, kendisine 
dayanıp güvenenleri sever.” (Âl-i İmrân 
suresi, 159. ayet) 

• “Ey insanlar! Yeryüzündeki şeylerin helal ve 
temiz olanlarından yiyin...” (Bakara, 168) 

Bu ayetlerde aşağıdaki kavramlardan 
hangisine değinilmemiştir? 
A) Tevekkül     B) Afet 
C) Rızık           D) Ecel 
 
 
39.  
I. “... Babacığım! Rüyamda on bir yıldız, güneş 
ve ayın bana secde ettiklerini gördüm...” 
II. “Bizim gözetimimiz altında ve öğrettiğimiz 
şekilde gemiyi yap, haktan sapanlar için bana 
başvuruda bulunma!..” 
III. “Ey kavmim! Ölçüyü ve tartıyı adaletle tam 
yapın. İnsanların eşyalarını eksiltmeyin...” 
Numaralanmış ayetler sırasıyla aşağıdaki 
peygamberlerden hangileri ile ilgilidir? 
A) Hz. Şuayb Hz. Yusuf Hz. Nuh 
B) Hz. Yusuf Hz. Şuayb Hz. Nuh 
C) Hz. Yusuf Hz. Nuh Hz. Şuayb 
D) Hz. Şuayb Hz. Nuh Hz. Yusuf 
 

40. I. Kur’an-ı Kerim’de onun hayatı “kıssaların 
en güzeli” olarak nitelendirilmiştir. 
II. Kardeşiyle beraber peygamber olarak 
görevlendirilmiştir. 
III. Kendisine rüyaları yorumlama bilgisi 
verilmiştir. 
IV. Asasını suya vurduğunda Kızıldeniz ikiye 
ayrılmıştır. 
Bu bilgilerden hangileri Hz. Yusuf ile ilgilidir? 
A) I ve III       B) I ve IV  
C) II ve III      D) II ve IV 
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41. “Gördün mü, o hesap ve ceza gününü 
yalanlayanı! İşte o yetimi itip kakan, yoksula 
yedirmeyi özendirmeyen kimsedir. Yazıklar 
olsun o namaz kılanlara ki, onlar namazlarını 
ciddiye almazlar. Onlar gösteriş yaparlar. Ufacık 
bir yardıma bile engel olurlar.” 
(Mâ’ûn suresi) 
Aşağıdakilerden hangisi bu surede kınanan 
davranışlardan biri değildir? 
A) Yardımlaşma bilincinden uzaklaşmak 
B) İbadetleri samimiyetsiz yapmak 
C) İyiliğe ve hayra engel olmak 
D) Alışverişte hileli davranmak 
 

 
 
 
42. Aşağıdaki hadislerden hangisi 
yardımlaşma ile ilgili değildir? 
A) Veren el, alan elden üstündür. 
B) Komşusu aç iken tok yatan bizden değildir. 
C) Birisinin hakkını yiyen kimse ölmeden önce 
onunla helalleşsin. 
D) Kim Müslüman kardeşinin bir ihtiyacını 
giderirse Allah da onun ihtiyacını giderir 
 

 
 
 
43. İslam öncesinde, Mekkelilerin haksızlığa 
uğrayan insanlara yardım etmek amacıyla 
kurdukları Hılfûl-Fudûl’a Hz. Peygamber de 
katılmıştır. Peygamberliği döneminde de böyle 
bir topluluğa davet edilmesi durumunda yine 
katılacağını belirtmiştir. 
Bu metinde Hz. Peygamber’in 
aşağıdakilerden hangisine verdiği önem 
vurgulanmaktadır? 
A) Adalet         B) Hoşgörü 
C) İstişare       D) Affedicilik 
 

 
44.  

• “İnsan için ancak çalıştığının karşılığı vardır.” 
(Necm suresi, 39. ayet) 

• “... Yiyin için fakat israf etmeyin. Çünkü Allah 
israf edenleri sevmez.” (A’râf suresi, 31. 
ayet) 

Bu ayetler İslam dininin, korunmasını istediği 
aşağıdaki ilkelerden hangisine örnek 
oluşturur? 
A) Nesil      B) Mal     
C) Akıl        D) Can 
 

 
45. Aşağıdakilerden hangisi kul hakkı 
kapsamında değerlendirilmez? 
A) Alay etmek 
B) Namazı terk etmek 
C) Devlet malına zarar vermek 
D) Başkasının malını gizlice almak 
 
 
46. Aşağıdaki ayetlerin hangisinde sünnetin 
önemine vurgu yapılmamıştır? 
A) “Allah bir insanla vahiy yolu ile veya perde 
arkasından konuşur ya da bir elçi gönderip izni 
ile ona dilediğini vahyeder...” (Şûrâ suresi, 51. 
ayet) 
B) “Ey iman edenler! Size hayat verecek şeylere 
sizi çağırdığı zaman Allah’ın ve Resulü’nün 
çağrısına uyun...” (Enfâl suresi, 24. ayet) 
C) “Kendi aranızdan, size ayetlerimizi okuyan, 
sizi her kötülükten arındıran, size Kitab’ı, hikmeti 
ve bilmediklerinizi öğreten bir peygamber 
gönderdik.” (Bakara suresi, 151. ayet) 
D) “Andolsun, Allah’ın Resulü’nde sizin için, 
Allah’a ve ahiret gününe kavuşmayı uman, 
Allah’ı çok zikreden kimseler için güzel bir örnek 
vardır.” (Ahzâb suresi, 21. ayet) 
 
 
47. Hz. Peygamber Müslüman’ı, “İnsanların 
elinden ve dilinden emin olduğu kimse” şeklinde 
tanımlamıştır. 
Buna göre aşağıdakilerin hangisi 
Müslüman’dan beklenen davranışlardan biri 
değildir? 
A) Sır saklamak 
B) Ön yargılı davranmak 
C) Mahremiyeti korumak 
D) Tutarlı davranmak 
 
 
 
48. Kur’an, hayatın değişik alanlarını 
düzenleyen, Müslümanlara toplum olarak nasıl 
yaşamaları gerektiğini bildiren bir kitaptır. Bu 
nedenle Müslümanlar, bireysel ve sosyal 
yaşamlarında Kur’an’ı rehber edinmeye ve onun 
sosyal hayata yönelik ortaya koyduğu kurallara 
uygun yaşamaya gayret ederler. Böylece 
Müslümanlar, hayatlarının her alanına doğruluk, 
dürüstlük, adaletli olmak gibi ahlaki değerleri 
yansıtmaya çalışırlar. 
Bu metin, Kur’an-ı Kerim’in aşağıdaki 
özelliklerinden hangisinin açıklamasıdır? 
A) Son ilahi kitaptır. 
B) Akla ve bilime önem verir. 
C) Parça parça gönderilmiştir. 
D) İnsanlar için yol göstericidir. 
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49. Allah’ı gözet ki Allah da seni gözetsin. Allah’ı 
gözet ki Allah’ı daima yanında bulasın. Bir şey 
istediğinde Allah’tan iste. Yardıma muhtaç 
olduğunda Allah’tan yardım dile. Şunu bil ki 
bütün insanlar sana fayda vermek için toplansa 
Allah’ın takdiri dışında sana faydalı olamazlar. 
Bütün insanlar sana zarar vermek için toplansa 
Allah’ın takdiri dışında sana hiçbir şeyde zarar 
veremezler. 
Bu hadise göre aşağıdaki yargılardan hangisi 
yanlıştır? 
A) İnsan daima Allah’a muhtaçtır. 
B) Allah’ın gücü her şeyin üzerindedir. 
C) İnsanın tercihlerini külli irade belirler. 
D) Allah, hükümlerinde insanların iradesini 
gözetir. 
 
 
 
 
 
 
50. “... Onun kazandığı iyilik kendi yararına, 
kötülük de kendi zararınadır...” 
(Bakara suresi, 286. ayet) 
“Şüphesiz biz ona doğru yolu gösterdik. İster 
şükredici olsun ister nankör.” 
(İnsan suresi, 3. ayet) 
Bu ayetlerden insan hakkında aşağıdaki 
yargılardan hangisine ulaşılabilir? 
A) Akıllı, iradeli ve özgürdür. 
B) Allah’ın yarattığı üstün bir varlıktır. 
C) Birlikte yaşamaya ve yardıma ihtiyaç duyar. 
D) Kimsesizlere ve fakirlere karşı merhametlidir. 
 
 
 
 
 
 
 
 
51. Vermeli, çok vermeli... 
Malın kırkta birini, 
Yoksula yedirmeli. 
Sağlığın zekâtını 
Yaşarken ödemeli. 
Sağ elin verdiğini 
Sol elin bilmemeli. 
Bu şiirde zekâtla ilgili aşağıdaki sorulardan 
hangisinin cevabı yoktur? 
A) Nasıl verilir? 
B) Kimlere verilir? 
C) Kimler vermelidir? 
D) Hangi oranda verilir? 
 
 

 
52. “Sevdiğini ölçülü sev, belki bir gün düşmanın 
olabilir. Kızdığına da ölçülü kız, belki bir gün 
dostun olabilir.” 
Bu hadiste vurgulanan düşünce 
aşağıdakilerden hangisidir? 
A) Dostluklarda menfaat gözetilmemelidir. 
B) İnsanlarla samimi olmaktan kaçınılmalıdır. 
C) İyi ve kötü günde dostlar yalnız 
bırakılmamalıdır. 
D) İnsanlar arası ilişkilerde aşırılıktan 
sakınılmalıdır. 
 
 
53.  

• Birûni 995 yılında Güneş ve gezegenlerin 
eğimini saptamıştır. 

• Ali Kuşçu güneş saati yapmış ve Ay’ın ilk 
haritasını çıkarmıştır. 

• Akşemseddin ilk defa mikrobun varlığından 
bahsetmiştir. 

Buna göre Müslüman bilginlerin faaliyetleri 
ile ilgili ulaşılabilecek en kapsamlı yargı 
aşağıdakilerden hangisidir? 
A) Sağlık alanında çalışmalarda bulunmuşlardır. 
B) Bilimsel çalışmalara öncülük etmişlerdir. 
C) Astronomi ilmine katkı sağlamışlardır. 
D) Ay’ın ilk haritasını çizmişlerdir. 
 
 
54. Bir kötülük gördüğünüzde onu elinizle, buna 
gücünüz yetmezse dilinizle düzeltin. Buna da 
gücünüz yetmezse o kötülüğü kalben kınayın. 
Bu da imanın en zayıf noktasıdır. 
Bu hadisten aşağıdakilerin hangisine 
ulaşılamaz? 
A) Kötülüğe karşı duyarlı olunmalıdır. 
B) İnsan, gücü oranında kötülüğe engel 
olmalıdır. 
C) Kötülüğü teşvik eden onu yapan gibidir. 
D) Kötülüğün karşısında olmak inancın 
gereklerindendir. 
 
 
 
55. Hz. Muhammed (sav.) gençlik yıllarında, 
Mekke’nin ileri gelenleri tarafından kurulan 
Erdemliler Topluluğu’na katılmıştır. Bu 
topluluğun amacı, haksızlığa uğrayanlara 
yardımcı olmak ve onları korumaktır. 
Hz. Muhammed’in (sav.) bu topluluğa 
katılması aşağıdaki özelliklerinden hangisine 
örnek oluşturur? 
A) Affediciliğine  
B) Nezaketine 
C) Cömertliğine  
D) Adaletine 
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56. 

• Dünya ile Güneş arasındaki uzaklığın yaşam 
için uygun mesafede olması 

• Gezegenlerin birbirine çarpmadan hareket 
etmesi 

• Gece ile gündüzün art arda gelmesi 
Bu bilgilerden çıkarılacak ortak sonuç 
aşağıdakilerden hangisidir? 
A) Evren bir ölçü ve düzen içerisinde 
yaratılmıştır. 
B) Üzerinde hayat bulunan tek gezegen 
Dünya’dır. 
C) Dünya’nın Güneş etrafında dönmesiyle 
mevsimler oluşur. 
D) Allah gündüzü çalışma, geceyi de dinlenme 
zamanı olarak belirlemiştir. 
 
 
 
 
 
 
57. İnsanın yeme, içme, dinlenme, eğlenme gibi 
bedensel ihtiyaçları olduğu kadar sevme, 
sevilme, güvenme, sığınma ve inanma gibi 
ruhsal ihtiyaçları da vardır. İnsan, kendisinden 
güçlü, yüce bir varlığa inanma ihtiyacı içinde 
yaratılmıştır. Yine o, dünyaya geliş amacını, 
hayatın anlamını ve öldükten sonra nelerle 
karşılaşacağını düşünmektedir. Bu soruların 
cevaplarını sadece din vermektedir. Bu yüzden 
din, dünyanın neresinde olursa olsun, her 
toplumda vardır. 
Bu metinde aşağıdakilerden hangisi 
vurgulanmaktadır? 
A) Her dinin kendine özgü inanç ve ibadetleri 
vardır. 
B) Dinler, toplumların kültürel şekillenmelerine 
etki etmişlerdir. 
C) Din, insanın doğasında bulunan bir olgudur. 
D) Din seçimi insanların özgür iradelerine 
bırakılmıştır. 
 
 
 
 
58. Kim bir mümin kardeşinin sıkıntısını giderirse 
Allah da kıyamet günü onun bir sıkıntısını 
giderir. 
Bu hadiste aşağıdakilerden hangisi 
vurgulanmaktadır? 
A) Yalan ve hileden uzak durulmalıdır. 
B) Zor durumda olanlara yardım edilmelidir. 
C) Büyüklere saygı gösterilmelidir. 
D) İnsanlar arası ilişkilerde adalet gözetilmelidir. 
 
 

 
 
59. Hz. Muhammed (sav.), Mekkelileri İslam 
dinine davet etmek için Safa Tepesi’ne çağırıp 
“Eğer ben size ‘Şu tepenin ardında şehre baskın 
düzenlemek isteyen bir düşman ordusu var.’ 
desem bana inanır mısınız?” diye sorar. Bunun 
üzerine onlar, “Biz senin yalan söylediğine hiç- 
bir zaman şahit olmadık.” diye cevap verirler. 
Bu olay Hz. Peygamber’in aşağıdaki 
özelliklerinden hangisine örnek oluşturur? 
A) Güvenilir olmasına 
B) Hoşgörülü olmasına 
C) Günah işlemekten kaçınmasına 
D) Üstün bir zekâya sahip olmasına 
 
 
 
 
 
 
 
 
60. “Allah’ın rızasını kazanmak arzusuyla ve 
kalben huzurlu olarak mallarını Allah yolunda 
harcayanların durumu, yüksekçe bir yerdeki 
güzel bir bahçenin durumu gibidir ki bol yağmur 
alınca iki kat ürün verir. Bol yağmur almasa bile 
ona çiseleme yeter. Allah, yaptıklarınızı hakkıyla 
görendir.” 
(Bakara suresi, 265. ayet) 
Bu ayetten sadaka ile ilgili aşağıdaki 
bilgilerden hangisine ulaşılamaz? 
A) Allah katında bir karşılığı vardır. 
B) Allah rızası için verilir. 
C) Samimi duygularla verilir. 
D) Malın iyisinden verilir. 
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CEVAP ANAHTARI 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

B C D D A A B C A C 

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

B D C D C A B C D A 

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 

B A C B B D D D B A 

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 

B C C A A D D B C A 

41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 

D C A B B A B D C A 

51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 

C D B C D A C B A D 
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